

一位老人假牙卡在食道 另一位老人枣核卡在喉咙

市中心医院为两位特殊患者取异物



医生为老人取假牙

□晚报记者 张志新 通讯员 郭永伟 文/图

本报讯 近日,市中心医院内镜室相继接诊两位特殊患者:一位89岁的老人(男性)在吃饭时,一不小心吞下5颗假牙,被卡在食道。另一位99岁的老人于氏(女性)在喝粥时,一不小心吞下枣核,被卡在喉咙。市中心医院内镜室医生经过努力,成功为两位患者取出异物。

11月24日,西华县一位89岁老人在早上吃饭时,一不小心把自己的5颗假牙吞下,被卡在食道。见到患者后,市中心医院内镜室副主任医师梁祖兰立即组织人员给老人取假牙。但由于老人双下肢水肿无法平卧,给手术带来极大困难。紧急关头,梁祖兰立即与耳鼻喉科主任医师宋纪军进行病情

沟通,决定联手会诊。经商议,他们决定使用内镜室的软镜为老人取假牙。随后,医生经过一次次地试探,终于将5颗假牙取出。

12月1日,西华县99岁的老人于氏在喝粥时,一不小心吞下枣核,被卡在喉咙。据梁祖兰介绍,于氏被枣核卡在喉咙已有3天,多家医院无法取出后,才来到市中心医院。市中心医院内镜室医生使用软镜取物,最终把卡在老人喉咙的枣核取出。

梁祖兰说,老年人在饮食过急或进食时精神不集中的情况下,容易出现“囫囵吞枣”现象,致使枣核、鱼刺、鸡骨等被吞入食管。为此,老年人在吃饭时要注意安全,最好少吃一些坚硬食物,吃鸡、鸭、鱼肉时,最好把骨头挑出后再让老人进食。如果老人发生异物卡喉,一定要及时就诊。

本周我市晴天“唱主角”

周平均气温较历年同期平均值偏高

□晚报记者 王凯

本报讯 12月7日,人们将迎来二十四节气中的大雪节气。虽然到了大雪节气,但本周我市气温却以晴天为主,周平均气温较历年同期平均值偏高。

12月4日,周口晚报记者从市气象台获悉,本周,我市以晴天为主,基本无降水,周平均气温5.0℃~6.0℃,较历年同期平均值3.9℃偏高。周极端最低气温-1℃左右。

大雪是“进补”的好时节,素有“冬天进补,开春打虎”的说法。冬令进补能提高人体的免疫功能,促进新陈代谢,使畏寒的现象得到改善。冬令进补还能调节体内的物质代

谢,使营养物质转化的能量最大限度地贮存于体内,有助于体内阳气的升发,俗话说“三九补一冬,来年无病痛”。此时宜温补助阳、补肾壮骨、养阴益精。冬季食补应供给富含蛋白质、维生素和易于消化的食物。

具体预报如下:周一晴天间多云,温度4℃~12℃;周二、周三、周四晴天,温度-1℃~14℃;周五、周六、周日晴天间多云,温度1℃~10℃。 线索提供 任晓燕



周口供电公司城区计划停电公告

12月17日6时~20时,因广5板泛华新城开关更换,广4板转移南5板、南22板负荷,需将广4板、广5板、南5板太五南开关、开工西开关停电。

影响范围:五一路(太昊路南)、八一大道(太昊路南)、开来路(工农路西),泛华新城、盛典房地产、周口职业技术学院、中铁17局电务、阳光花墅。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。

河南省第九届万村千乡农民篮球赛周口市决赛——

优胜队挺进全省总决赛

□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 12月2日至4日,河南省第九届万村千乡农民篮球赛周口市决赛在市体育中心举行,最终川汇区、太康县和商水县的农民篮球队摘得一等奖,获得代表我市参加全省总决赛的资格。

河南省万村千乡农民篮球赛一般分为5个阶段。第一阶段为乡村选拔赛,优胜者进入第二阶段——县(市、区)选拔赛;第三阶段为市级决赛,由各县(市、区)冠军参赛,市级决赛优胜者进入第四阶段——全省总决赛。全省总决赛分南北两区进行,各赛区前3名进

入第五阶段——争霸赛。我市第一阶段和第二阶段的比赛从今年8月份就已拉开战幕。

周口市决赛共有10支队伍参加,除鹿邑外的9个县(市、区)和黄泛区农垦各有一支参赛队伍。比赛在市体育馆和综合训练馆分组进行。最终,川汇区、太康县、商水县的农民球星技高一筹,摘得一等奖,从而获得参加明年2月份举行的全省总决赛的资格。

据了解,我市农民篮球队在往届比赛中成绩斐然,冠亚军都曾收入囊中。上届比赛,郸城县农民篮球队代表我市出征,夺得全省总决赛南赛区第三名。



比赛现场

省孔子学会实验教学基地在淮阳挂牌

□记者 付永奇 通讯员 李治中

本报讯 12月3日上午,在淮阳县弦歌台景区弦歌书院,河南省孔子学会实验教学基地成功挂牌。

省孔子学会由原中国文联副主席李公涛先生于1993年发起成立,以发掘和整理儒家学术思想、加强与世界各国文化交流为宗旨,长期致力于继承和发扬中国传统文化。学会先后在安阳、新乡、周口、濮阳等地建立分会,弦歌台是孔子学会在我市设立的第一个实验教学基地。

据记载,公元前489年,楚昭王派人请孔子到陈国(今淮阳)讲学,孔子讲

的是让统治者如何管理百姓,陈国百姓不乐意,把孔子和他的弟子们围困在湖中的一个小岛上连续7日不供饮食。无奈之下,孔子和弟子只得靠蒲根生活。陈国百姓看到孔子7日不曾饿死,还坚持给弟子们诵史讲学,非常感动,便尊称孔子为真“圣人”,并在孔子被围困的岛上建一座圣人庙,后称“弦歌台”。省孔子学会周口分会相关负责人表示,把弦歌书院作为河南省孔子学会实验教学基地,是周口分会更好地发掘传承儒家文化、推动文化强市建设的需要,也是分会自身建设的需要。

挂牌仪式结束后,主办方还举办了“孔子文化与现代教育”专题讲座。